

# 关于对上海爱车坊网络科技股份有限公司的 年报二次问询函的回复

## 1、关于汽车贸易业务

报告期内你公司汽车销售的营业收入为 755,502.65 元，营业成本 751,743.37 元 毛利率 0.498%；汽车销售业务的唯一客户为上海晟惠汽车销售服务有限公司（以下简称上海晟惠）对其应收账款期末余额 506,088.00 元；报告期内唯一供应商为上海聚麟汽车租赁有限公司（以下简称上海聚麟）报告期内采购金额 138,000 元，对其预付款项期末余额为 631,940.00 元 账龄分别为 1 年以内、1-2 年。

根据你公司对年报问询函的回复，汽车贸易相关业务为你公司 2020 年拓展的新业务，你公司向上海聚麟采购汽车预先支付采购订金，上海聚麟目前未按合同履行约定；由于上海聚麟对预付款回函所采用的回函地址与上海晟惠办公地址相同，会计师未就预付款项是否存在获取充分适当的审计证据。

请你公司：

（1）说明汽车贸易业务开展的具体情况，包括业务模式、存货出入库情况、营业成本的具体构成等，并结合同行业可比公司情况，分析毛利率水平是否合理，结合客户及供应商的资金流转情况，说明同时向供应商预付款项、对客户进行赊销的原因及商业合理性；

（2）说明报告期内向上海晟惠销售汽车的具体情况，所销售汽车的采购来源及采购金额，应收账款期末未收回的原因，截至目前的收回情况；

（3）说明与上海聚麟签订的采购合同的主要条款，包括签订时间、采购内容、履约时间、合同金额、付款安排等，并说明截至目前上海聚麟的履约情况，是否已经违约；

（4）说明上海晟惠与上海聚麟是否存在关联关系，上海聚麟回函地址与上海晟惠办公地址相同的原因及合理性。

回复：

（1）汽车贸易开展模式：通过与知名品牌的汽车特许经营商合作，将汽车出售给有需要的下游渠道经销商或者经销商，并从中赚取差价。为节约仓库成本、人员成本等，所有业务采取“指示交付”的形式，库存车辆存放于经销商仓库中。该项目主要涉及到的主要营业成本为先期支付的车辆采购成本。该项目毛利率 0.498%，低于市场同行业毛利率水平，主要原因

在此项目当时处于流程试运营探索阶段，所以毛利率略低，但也基本符合市场规则及商业合理性。目前，汽车市场向上级采购车辆大多数均是预先支付订金，且合作初期公司有对上海聚麟进行必要的企业运营状况调查，并不存在违约、经营异常等行为，所以我司按照市场规则及供应商实际情况，预先支付采购订金是具备合理性。上海晟惠作为该项目客户，与我司合作初期运营状况基本正常，但在合作过程中其经营情况受市场影响波动，导致经营困难，经其申请，我司综合评估同意在一定风险可控的范围内同意其赊销行为，但后期受疫情等多方面影响导致期无法正常偿还汽车购销款。根据客户性质及偿还能力，在一定可控的风险范围内对客户进行赊销行为也是较为正常的商业行为。

(2) 报告期内向上海晟惠共销售车辆7辆（销售金额853718元），均采购于上海聚麟，采购金额合计849470元，上海晟惠已支付3国辆汽车销售款合计347630元，剩余506088元货款未结算。上海晟惠受疫情等影响导致营困难，故未能按时回款，截止目前仍未还款。

(3) 合作期内与上海聚麟共签订采购合同3份、涉及补充协议2份：

- ① 2019年11月28日签订购销合同一份（补充协议2份），采购荣威8辆，合同金额958410元，合同签订后3日内付款，交付车辆4辆。
- ② 2019年12月8日签订购销合同一份，采购大通2辆，合同金额277400元，合同签订后3日内付款，车辆已全部交付。
- ③ 2019年12月25日签订购销合同一份，采购荣威2辆，合同金额245600元，合同签订后3日内付款，交付车辆1辆。

截至目前，上海聚麟仍有5辆车未交付。按合同约定条款上海聚麟已存在违约行为，目前已走司法途径解决。

(4) 上海晟惠与上海聚麟属于两家公司，但无关联关系；因两家办公地点相同，所以回函地址相同。

## 2、关于应收账款

报告期末你公司对湖北大黄蜂汽车服务有限公司（以下简称湖北大黄蜂）应收账款余额 1,272,000.00 元。你公司回复称：“由于双方在合同履行过程中对原合同部分条款存在分歧，所以致使该公司的应收款项无法正常回收。”

报告期内你公司对上海普米斯汽车服务有限公司（以下简称上海普米斯）无销售收入，期末对其应收账款余额 203,438.00 元，较期初增加 3,180.00 元，附注关联交易处显示对上海普米斯应收账款期末、期初余额均为 203,438.00 元。你公司回复称：“针对上海普米斯未按约定进行还款，已采取司法途径进行解决……年报中关于上海普米斯营业收入、应收账款金额的披露情况准确、真实。”

请你公司：

- (1) 说明与湖北大黄蜂对合同条款存在分歧的具体情况，前期收入确认是否谨慎；在其应收款项无法正常回收的情形下，未单项计提坏账准备的原因及合理性，应收账款坏账准备计提是否充分；
- (2) 说明本期未与上海普米斯发生业务往来的情况下，应收账款期末余额较期初增加 3,180 元的原因，附注与关联交易处披露不一致的原因；
- (3) 说明对应收账款采取司法途径进行解决的具体情况及进展，你公司是否应履行信息披露义务。

回复：

(1) 根据与湖北大黄蜂合作协议，湖北大黄蜂作为我司在湖北襄阳地区的总代理，并保证每年在该区销售额不低于4000万，我司以此收取3%运营管理费以及2000元/月人事人员费、2000元/月法务人员费、2000元/月财务人员费；故2020年对湖北大黄蜂应收账款为 1,272,000.00 元；针对此，湖北大黄蜂认为我司未按义务提供相关运营支持故对费用金额存在异议，故未能正常回收。

鉴于此情况，前期已和公司法务、律所沟通，确认该项目我司不存在未尽合约义务情形，若通过司法途径能够回收的可能性比较大，所以未做单项计提坏账准备。

(2) 本期未与上海普米斯发生业务往来的情况下，应收账款期末余额较期初增加 3,180 元的原因：由于披露口径与2020年存在差异：2019年为单体报表口径，2020年是以合并报表作为统计口径。

(3) 目前已由委派的律所与对方进行诉前沟通，若就争议点未达成一致方案，将在上海立案处理此纠纷，届时将根据相关规定按时履行披露义务。



### 3、关于股权收购

2019 年你公司以 500,000.00 元的价格收购王宏伟、华玉雯持有的上海杰隆汽车快修有限公司（以下简称上海杰隆）90%股权，以100,000.00 元的价格收购王宏伟、于淼持有的上海德丹汽车服务有限公司（以下简称上海德丹）90%股权。报告期末你公司对王宏伟其他应收款余额152,313.98 元、其他应付款余额合计1,796,465.55 元，对张扬的其他应付款余额 1,534,500.00 元，对上海行者无疆汽车科技股份有限公司（以下简称上海行者无疆） 的其他应付款余额1,884,000.00 元。

你公司在年报问询函回复中称：前述股权收购事项，由张扬，上海行者无疆代公司支付了部分收购款，后期由于该收购产生交易纠纷，上海杰隆、上海德丹处于失控状态，故形成了相关往来款项；目前此交易的后续处理已通过司法途径解决。

请你公司：

(1) 结合收购价款的支付及代付情况、上述往来款项余额的具体核算过程，说明与王宏伟、张扬、上海行者无疆往来款项余额与股权收购价款金额存在重大差异的原因及合理性；

(2) 说明通过司法途径进行解决的具体情况及进展，你公司是否应履行信息披露义务。

回复：

(1) 公司在本报告期内收购子公司上海杰隆汽车快修有限公司、上海德丹汽车服务有限公司所支付的款项，根据约定，合计共5,850,000.00元，分为四部分支付：母公司爱车坊向被收购方王宏伟支付收购款600,000.00元，实际控制人张扬向被收购方王宏伟代支付1,534,500.00元，上海杰隆汽车快修有限公司向被收购方王宏伟支付1,919,831.18元，尚未支付款项1,795,668.82元。由于公司管理层对于新三板股份有限公司制度仍在学习和理解之中，对新三板股份有限公司制度理解不准确，有偏差，在信息披露时，仅以母公司实际支付的收购价款600,000.00元作为对外公告的数据。所以与王宏伟、张扬往来款项余额与股权收购价款金额存在重大差异的原因。

针对该情况，公司愿意积极整改，将该补做的流程补齐，并进一步落实公司董事、监事、高级管理人员等相关人员对相关法律、法规及政策的学习和培训工作，全面提高管理层规范意识。

“对上海行者无疆汽车科技股份有限公司（以下简称上海行者无疆） 的其他应付款余额1,884,000.00 元”

由于前期公司内部人员调整，关于以上业务往来问题的回复存在错误，实际造成此业务往来的原因在于前期双方准备就汽车相关项目进行深度合作，故对方先行支付投资款190万，期间爱车坊代其支付相关项目房租等杂项费用16000元，故其他应付余额1,884,000.00元。由于受疫情及行者无疆内部运营管理问题，故双方合作项目目前仍未实施，后续根据进展再行确定该往来款处理。

(2) 目前因该交易合同引起的纠纷已上诉至上海市闵行区人民法院，并于8月17日开庭，因目前该案件正处于审理阶段，故尚未做相关信息披露工作。

